

难得一见: 街头老式爆米花机

甜甜的爆米花, 洋溢着富阳人浓浓的童年情怀

钱旭群

时光飞逝, 眼下还在欣赏着初冬的美景, 一晃几个月后就要过年了。在富阳的农村, 很多地方已经开始为过年做起了准备一些童年记忆中的美食, 如年糕、麻酥糖、爆米花、冻米糖也随即登场。

老式爆米花机, 这种在中国十几年前司空见惯的东西, 却引起了美国人的好奇, 2013年曾登上了美国Discovery探索频道的著名节目《流言终结者》, 用实验探究制作爆米花的最快方法, 但现在这种老式爆米花机已经很少见。

不过, 就在近日, 笔者在文教路和体育场路的交叉口, 随着“砰”的一声, 很久不见的老式大炮手摇爆米花机又露面了。

为一种传统的手艺又被大家接受。所以, 我每年11月底就会开始在这一带摆摊。”正在爆爆米花的张师傅说。

张师傅还告诉笔者, 他平时打点零工, 到了这个时节, 就出来爆爆米花, 生意好时一天也能赚上一二百元。“到了年底, 零工就少了, 很多做零工的工地基本停工, 我就用着父亲传下来的手艺赚点钱。”张师傅说。

在张师傅的摊位边, 不但有老式的大炮手摇爆米花机、鼓风机, 还带了蓄电池、煤炭炉和几种口感不一的糖罐。他说, 现在的人对营养的要求高, 所以他不仅只有白糖, 还有红糖和天然健康的木糖醇, 除了这些还有一些健康的添加色素。

“孩子们喜欢五颜六色的爆米花, 而玉米、大米、高粱、通心粉, 都可以拿来做爆米花, 各有着不同的风味, 我这里不仅可以爆出天然的大米爆米花, 还有绿色的、黄色的、红色的等。”张师傅告诉笔者。

一袋香喷喷的爆米花 满满童年回忆

据了解, 张师傅做爆米花的工具, 都是用了十几年的老工具了。他说, 这些工具是他十几年前在老家江西购买的, 之后来到富阳打工, 到了这个时节, 就趁闲暇拉着三轮车走街串巷炸爆米花。

在张师傅摊位上, 他正在给一个大妈爆大米爆米花。大妈告诉笔者, 这是她用来做冻米糖的。“以前做冻米糖, 要把上等糯米煮熟后晾干, 然后再把晾干的硬米粒炒熟。现



在住在城里条件有限, 就直接用浸泡好晾干的糯米爆成米花加入花生、芝麻和炒黄豆做成冻米糖了。”大妈说。

只见张师傅拿起一个装满米粒的杯子, 熟练地倒入爆米花机, 再加入少许白糖, 然后将爆米花机盖子密封好, 放入煤炭炉里用大火烧。大约四五分钟, 爆米花就要做好了, 张师傅拿起爆米花机, 对着一个风袋打开, “砰”一声爆响, 空气中随之弥漫着浓浓的香味, 爆米花散落在袋子里。

平时没人来买爆米花, 他就把各种材料的食材爆好装成一塑料袋一塑料袋。“一袋估计有半斤多重, 卖5元, 不算贵。”正在一边购买的一个年轻人小李说。

“我是80后, 记得小时候快过年时, 只要听到爆米花机器砰的一声, 心里就好像感到要过年了。想不到现在还能在街头见到老式爆米花机做出来的爆米花, 情不自禁地停下来买一袋给女儿尝尝。那可是我们童年最爱吃的零食了。”另一位在购买的80后牵着孩子的母亲对笔者说。

富阳街头显现的老式爆米花机

“砰”一声爆响, 香喷喷的爆米花出炉了。这是儿时很多富阳人快过年前的记忆。近日, 笔者在文教路和体育场路的交叉口再次看到一位师傅熟练得操作着老式爆米花机。一锅锅金色的爆米花, 从大炮式的爆米花机“肚子”里被倒了出来。

“以往, 每年春节前后, 我就会走街串巷到各处去爆爆米花, 有些人家是用玉米做爆米花给孩子当零食吃, 有些是用浸泡过的大米爆爆米花做冻米糖。渐渐地随着城市化的发展及生活水平的提高, 我们这行就慢慢退出了人们视野。不过, 近几年, 老式爆米花作

厉害了! 富阳这个地方要创建3处3A级景区

近年来, 场口镇利用得天独厚的区位、人文、生态、交通等优势, 精准发力, 统筹谋划、有序推进特色小镇建设, 将创建3处3A级景区。3处景区各具鲜明特征, 创建后会让富阳形象加分不少, 这对咱们来说是个好消息。

2017年创建东梓关设计小镇3A级景区

东梓关, 是富春江边的古村落, 也是郁达夫一篇小说的名称。最近去过东梓关的人, 大多会认同这样一种感慨: 在这里, 乡愁无需漂泊。

2015年, 东梓关设计小镇揭牌。近日, 东梓关村分别入选2016杭州·浙西“十佳”旅游风情乡村(镇)和第四批中国传统村落名录。

东梓关因历史文化村落保护, 美丽乡村建设, 越石庙、安雅堂、许家大院、继善亭、长塘厅、许春和大药房等古迹修缮如故, 东梓关村史馆、张绍富医德馆、乡村宗教文化馆、长塘咖啡馆、沿江酒作坊、码头茶室应运而生。

7家知名设计院相继落户东梓关, 依托“设计, 让乡村更美好”的东梓关论坛共识, 加大古建筑修缮力度, 建造富有魅力、让城里人向往、让村民依恋、让游客痴迷的3.0版新农村样本, 打造“灵动富春江, 创意东梓关”设计小镇。

2018年创建王洲岛休闲小镇3A级景区

王洲岛休闲小镇依托江岸、沙洲、孙权故里等特色山水和人文资源, 坚持“兼田园之美、具城市之利”的统筹城乡理念, 努力建设三产贯通、城乡融合的美丽乡村。

王洲四周碧水环绕, 青山倒映, 岛头绿树成荫, 沿岸杨柳连绵, “隔林村户集”, 洲内“白苹红蓼”, 保留着原生态的田园风光。

在“烟雨瓜江”节点, 悠长的吊桥横跨在瓜江上, 高大的水车倒影在碧水中, 让人想起李瑛的诗句: “烟雨里, 我来过古渡口”。

到王洲来, 轻装简行, 只需带上一个相

机, 或一本画册、一支彩笔, 就可以沿着这一脉“天下独绝”的江水, 驾车或骑行, 赏沿江田园风光, 品三国东吴文化, 在美丽乡村中邂逅久违的乡愁!

2019年创建东吴文化小镇3A级景区

文化是一个地方的根和魂。近年来, 场口镇挖掘、传承东吴文化, “孙权故里、激情场口”精品线路已于2015年6月成型亮相。

东吴文化小镇依托三国文化和传统农耕文化, 将东梓关许家大院、上村曹氏宗祠、上沙吴大帝庙、瓜桥埠雄瓜地和孙权故里石碑、联群慢运动体验基地串点成线, 打造一个绝佳的“三国文化”体验之旅。

目前, 场口镇投资800万元, 将建设东吴文化遗址公园, 包括游客接待中心、景观绿化、露营烧烤区等项目。

来源: 富阳发布



东梓关设计小镇



王洲岛休闲小镇



东吴文化小镇